前9月全省检出"艾滋"404例

比去年同期增加58.4%,在娱乐场所的女性服务人员中也发现感染者

昨天下午,江苏省卫生厅通报了全省的艾滋病疫情,今年 1~9月,全省检出艾滋病病毒抗体阳性者 404 例,比去年同期增加了58.4%。截至 2006 年 9 月底,全省历年累计报告艾滋病病毒抗体阳性者 1507 例,其中艾滋病病人 337 例。全省艾滋病疫情总体上仍处于低流行状态,但在部分高危人群中出现上升趋势,监测结果显示,2005 年以来江苏省新设立的吸毒人群监测哨点、性病门诊病人监测哨点和男性同性恋者监测哨点均检出了艾滋病病毒感染者,在娱乐场所女性服务人员中也发现了感染者。

前9月报告艾滋病人76例

現代快報

江苏省卫生厅介绍,今 年1-9月,全省开展艾滋 病病毒抗体检测近 130 万 人次,比去年同期增加了 21.5%, 检出艾滋病病毒抗 体阳性者 404 例,比去年同 期增加了58.4%。诊断为艾 滋病病毒感染者 345 例,艾 滋病病人 59 例,加上既往 艾滋病病毒感染者发展为 艾滋病病人的有 17 例,1一 9 月共报告艾滋病病人 76 例,比去年同期增加了 13.4%;其中已有74例开始 接受免费抗病毒治疗;报告 艾滋病病毒感染者和艾滋 病病人死亡32例,比去年同期减少了15.8%。

专家表示,今年江苏省 艾滋病病毒抗体阳性者发 现数的增加,不能简单地认 为是江苏省艾滋病疫情出 现大幅度上升。其主要原因 在于今年以来江苏省艾滋 病监测、检测工作力度明显 加大,检测总人数比去年同期增加,进一步突出了重点人群,从而提高了抗体阳性者的早期发现率。

高 危 人 群 中 出 现 上 升 趋 势

据介绍,当前江苏省艾 滋病疫情呈现六大特点。

首先,全省艾滋病疫情总体上仍处于低流行状态,但在部分高危人群中出现上升趋势。监测结果显示,2005年以来江苏省新设立的吸毒人群监测哨点、性病门诊病人监测哨点和男性同性恋者监测哨点均检出了艾滋病病毒感染者,在娱乐场所女性服务人员中也发现了感染者。

其次,艾滋病疫情波及 范围广,全省已有88个县 (市、区)报告发现艾滋病 病毒感染者,其中流动人口 所占比例超过50%。

第三,艾滋病三种传播 途径并存,2006 年新发现的 艾滋病病毒感染者中,共用 注射器吸毒传播和性接触传播是主要途径,分别占48.3%和40.1%,经既往采供血或受血途径传播均是上世纪90年代感染,今年检出并报告)已降至10.8%,母婴传播占0.9%。

第四,现有的江苏籍艾滋病病毒感染者和艾滋病病毒感染者和艾滋病病人中,男性青壮年农民所占比例相对较大,在历年累计报告的江苏籍感染者和病人中,男性占71.0%,20—39岁的占70.0%,农民占42.1%。

第五,艾滋病免费抗病 毒治疗自 2005 年在江苏省 广泛开展以来,因艾滋病而 死亡人数出现了下降趋势。

第六,由于吸毒人群、 性乱人群的存在,艾滋病疫情有进一步蔓延的危险,加 之人口流动量大、性病疫情较高等因素,都对江苏省进 一步加强艾滋病防治工作提出了挑战。

通讯员 冯家清 实习生 蒋振凤 快报记者 张星

针对"小姐"的 防艾宣传册惹争议

口快报讯(实习生 蒋振 风 记者 张星) 昨天省卫生厅召开的艾滋病疫情通报会上,一本小册子引起了人们的关注。这个名为《预防艾滋我有一套》的小册子,从内容来看,是专门针对娱乐场所女性服务人员的,由于其中话语敏感,引发了争议。

小册子开头一页这样写着:姐姐妹妹要当心,千万提防艾滋病;多个性伴最危险,保护自己是首选;坚持使用安全套,预防疾病效果好;性病艾滋和乙肝,传染危险大大减。在小册子的内容上,也有很多敏感的话语,比如,"看着不干净的客人,我就不和他们做呗。""多准备些安全套品种,或者玩点儿花样,让他乐意用。"

对此,市民李先生表示不能接受,"这不是承认色情服务吗?"但也有不少市民对此表示理解。既然"小姐"这个群体客观存在,且禁而不绝,不如采用疏导、防治的方式,这也是人性化的举措。

卫生部门的一位专家说,这也是不得已的办法。对这类人群加强防治宣传,在当前艾滋病通过性途径传播比例越来越大的情况下,作用是显而易见的。但是如何面对与法律和执法的矛盾,也是迫切需要解决的问题。

【政策发布】

"艾滋病"可定额报销

□快报讯 (记者 项风 华)南京市医疗保险结算管理中心昨天发出通知,南京对艾滋病病毒感染者和艾滋病病人实行病种准人制和定点医疗机构专科就诊制,其定点医疗机构定为南京市第二医院,艾滋病患者首次被纳入南京市医疗保险范畴。

新办法明确,"艾滋病" 参保人(艾滋病病毒感染者 和艾滋病病人)在门诊进行 抗艾滋病病毒和机会性感染 治疗及相关检查的费用,按 每人每季度1000元的标准 由定点医疗机构定额控制、 包干使用。

该负责人强调,南京对"艾滋病"参保人员的病情和治疗方案保密,建立门诊及住院病历档案,并设专人保管。市医疗保险部门还设立了艾滋病病种特定编码,当"艾滋病"参保人刷卡就诊时,电脑不会显示病种名称,只有编码代号。



